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„A társadalom egyetlen önvédelmi fegyvere a nyilvánosság”

A Dél-Mezõföld független hetilapja www.bogardesvideke.hu

Fõszerkesztõ: Hargitai–Kiss Virág

Írás a 7. oldalon.Írás a 7. oldalon.

Egy este munka után kedvem szottyant egy kis zenehallgatáshoz. Már
régen kapcsoltam be a lejátszót, leginkább csak a kocsiban, menet köz-
ben szól valami. Most egyedül voltam otthon, szabad volt a pálya.

Választottam néhány lemezt a polcról, derengõ fényt gyújtottam, hogy
a napi képernyõs teendõk után pihentessem a szemeimet, s minden
más érzékszervemet a fülembe áramló muzsikára összpontosítsam.

Az elsõ lemezt kifejezetten meditációhoz állították össze a természet
hangjaival, lágy muzsikával, így közben átmozgattam elmacskásodott
porcikáimat jógagyakorlatokkal. Utána modern hangszerelésû, vér-
pezsdítõ spirituálékra váltottam, amik nem hagyták nyugodni a végtag-
jaimat, ösztönösen, maguktól elkezdtek táncolni. Elindult ritmusra a
talp jobbra és balra, föl és le, körbe, összevissza a lakásban, vele a kezek
és karok; ütötte a taktust a fej és a csípõ is. Tánc közben – miközben
odakinn tombol a járvány, süvít a vihar – a zárt falak között a szemem
becsukva egy felszabadító végtelen nyílt ki elõttem, frissítõ energiák
jártak át, mint hûs szembeszél. Azóta a látásom is üdébb lett.

Szívbõl ajánlom, próbálják ki – táncoljanak, egyedül, vagy egymással!

Hargitai–Kiss Virág
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A rendõrség közelrõl 7.

A HELYSZÍNELÕ
NAGY TAMÁS rendõr törzszászlós mûszaki elõképzettséggel döntött úgy,
hogy a rendõrség berkeiben kamatoztatja tudását. A sárszentmiklósi szárma-
zású fiatalember dunaújvárosi tanulmányait követõen elvégezte a soproni
(korábban alapvetõen határõröket képzõ) rendészeti szakközépiskolát, és
2003. július 1-jén szerelt fel a Fejér Megyei Rendõr Fõkapitánysághoz. Két
hónapot a Dunaújvárosi Rendõrkapitányság adonyi õrsén töltött járõrként,
majd szeptember 1-jétõl a Sárbogárdi Rendõrkapitánysághoz került, ahol be-
letanult a helyszínelés feladataiba. Egy negyedéves tanfolyam eredményeként
2008. február 1-jén nevezték ki hivatásos balesethelyszínelõ–vizsgálónak. Egy
nehéz esztendõ koronája volt ez, hiszen 2007-ben a tanulás mellett
családjával építkeztek, megszületett középsõ gyermekük, és közben felesége
is egyetemre járt. – Amikor kimentek egy baleset helyszíné-

re, mi a vizsgálat menete?

– Az elsõ az emberi élet mentése, az ellá-
tásra szorulók adatainak rögzítése. Azután
lehet csak felmérni a helyszínt, a jármûvek
mûszaki állapotát, kikérdezni a szemtanú-
kat, és összevetni a keletkezett rongálódá-
sokat, nyomokat.

– Mennyi a matematika ebben?

– Van egy táblázatom, amit még Deák Jó-
zseftõl örököltem, aki mellett itt, a Sárbo-
gárdi Rendõrkapitányságon tanultam. Eb-
ben benne van, hogy például milyen sebes-
ségnél körülbelül mekkorának kell lennie
a fékútnak.

Ha egy másodpercre félrenéz valaki veze-
tés közben, azalatt 15 métert megy az autó
bizonyos sebességgel; mire fölfogja az em-
ber a veszélyhelyzetet és reagál, rálép a
fékre, a fék pedig kifejti a hatását, súlyos
másodpercek telnek el, ami egy balesetnél
rengeteg idõ. Sok múlik a követési távolsá-
gon, amit sajnos az emberek nem mindig
tartanak be. Hiába megy valaki szabályos
tempóval, ha túl közel van a másikhoz, ab-
ból is lehet személyi sérülés, anyagi kár.

– A biztonsági övvel kapcsolatban fõ
szabály, hogy mindig kössük be magun-
kat. Vannak azonban, akik attól való
félelmükben nem teszik meg ezt, hogy
balesetnél az öv miatt beszorulnak az au-
tóba.

– Nem a biztonsági öv miatt szorul be vala-
ki, hanem azért, mert a motorteret az üt-
közés betolhatja az utastérbe, a lábakra. A
biztonsági öv megvéd bennünket a körül-
belül 300 km/óra sebességgel kicsapódó
légzsák okozta esetleges törésektõl. A biz-
tonsági öv miatti mellkaszúzódás pedig
még mindig jobb annál, mintha valaki kire-
pül a szélvédõn, nekirepül egy fának, eltö-
rik a gerince és lebénul, vagy meghal. A
biztonsági öv egyébként akkor a leghaté-
konyabb, ha nagyjából derékszögben,
egyenes gerinccel ülünk az ülésben, mert
ha valaki félig fekve ül, akkor ütközéskor a
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csigolyák elcsúszhatnak és elszakadhat a
gerincvelõ.
– A gyerekülések elhelyezése is megér pár
szót.
– Az a legfontosabb, hogy a biztonsági öv a
vállnál keresztezze a testet, ne a nyaknál,
mert akkor egy hirtelen fékezésnél az öv
megfojthatja a gyermeket. Jellemzõen há-
tul biztonságosabb a gyermekek elhelyezé-
se, biztonsági gyerekülésben. Amennyiben
a jobb elsõ ülésben rögzítjük a gyermek-
ülést, a légzsákot ki kell kapcsolni.
– Ma egyébként mennyire jellemzõ, hogy
nem kötik be magukat a közlekedésben
résztvevõ autósok?
– Valamelyest javult a tendencia, e tekin-
tetben több a szabálykövetõ, ráadásul
nemcsak az autó ad figyelmeztetõ hangjel-
zést, ha a sofõr nem köti be magát, hanem
szerencsére sok esetben a gyermekek is rá-
szólnak a szülõkre.
– Baleset helyszínén a vér, sérülések, ron-
csolódott emberi testek látványát hogy vi-
seled?
– Megpróbálok a feladatomra koncentrál-
ni és kizárni az érzelmeket. Általában
gyorsan kiér a mentõ, és a tûzoltók is ruti-
nosan, olajozottan végzik a mentést, eme-
lik ki a sérülteket, viszik a hordágyat.
– Hogyan látod a munkád során, mi a
legfõbb baleseti ok?
– Nyomni a gázt nem nehéz, viszont meg-
állni igen. Az egyre nagyobb teljesítményû
autókat meg kellene tanulni biztonsággal
kezelni, a szabályokat pedig a gyakorlat-
ban is tudni kell alkalmazni. Rohanás he-
lyett a követési távolság megtartása, az
egymásra való odafigyelés nagyon fontos
lenne.
– Néhány kollégádhoz hasonlóan te is az
aktív kikapcsolódást preferálod: a spártai
megmérettetést.
– Korábban futottam, aztán két éve el-
kezdtem köredzésre járni heti két-három
alkalommal, ahol többféle feladatsort
(fekvenyomást, kalapálást stb.) hajtunk
végre. A társaságból többen is vettek már
részt Spartan-rendezvényen, én is fölbáto-
rodtam és benevezetem egy 20 kilométe-
res futamra, mely Orfûn került megrende-
zésre. Tavaly a vírus miatt nem indultam
mindhárom távon (az 5 és 10 km-es kima-
radt), de idén szeretnék elmenni az 5 és 10
kilométeres versenyekre. A nagyfiam is
kedvet kapott hozzá, így együtt fogunk ne-
vezni.
– Pihenésként miért jobb például egy
könyvnél egy ilyen edzés, amin pörgetitek
az adrenalint?
– A Spartan Race egyfajta megmérettetés,
kihívás. Mindemellett sok könyvet olva-
sok! Leginkább krimiket. A családdal pe-
dig szívesen kirándulunk.

Hargitai–Kiss Virág

Halálos közlekedési
balesetet okozott
– egy tavaly bekövetkezett

baleset ügy vizsgálata zárult le –
A 6228-as számú úton történt balesetben
egy személyautó tehergépkocsival ütkö-
zött. A tehergépjármû vezetõje életét
vesztette a balesetben.

A Székesfehérvári Rendõrkapitányság ha-
lálos közúti baleset gondatlan okozásának
vétsége miatt folytatott büntetõeljárást
egy 32 éves celldömölki lakossal szemben.

A rendelkezésre álló adatok alapján a férfi
gépkocsijával 2020. március 11-én délután
közlekedett a 6228-as számú úton Sárosd
felõl Seregélyes irányába. Haladása során
a 37-es kilométerhez érve áttért a menet-
iránya szerinti ellentétes forgalmi sávba,
ahol összeütközött a vele szemben Seregé-
lyes felõl Sárosd irányába szabályosan köz-
lekedõ tehergépkocsival. Az ütközés kö-
vetkeztében a tehergépkocsi 25 éves sár-

bogárdi sofõrje olyan súlyos sérüléseket
szenvedett, hogy a helyszínen életét vesz-
tette.
A rendõrség az ügy vizsgálatát befejezte,
és az iratokat a napokban átadta az illeté-
kes ügyészségnek.

Árokba borult egy
nyerges vontató a

61-es számú fõúton

Árokba borult egy nyerges vontató 2021.
április 14-én a reggeli órákban a 61-es szá-
mú fõút 17-es kilométerszelvénye környé-
kén, Alsószentiván térségében. A takar-
mányt szállító jármûszerelvénynek a kere-
ke az útpadkán megsüllyedt, ennek követ-
keztében az oldalára borult, majd a rako-
mány kiszóródott. Az eset kapcsán senki
nem sérült meg.

Fejér Megyei Rendõr-fõkapitányság

KÉK
HÍREK

A Bolondvárról
Jó néhány évvel ezelõtt egyszer már szóvá
kellett tennem a Bolondváron történõ te-
repmotorozást, kvadozást. Most ismét
kénytelen vagyok. Fõként, hogy a nyomok-
ból ítélve immár gépkocsival ejtenek egyre
mélyebb sebeket a bronzkori földvár tes-
tén és szaggatják fel ritkaságokkal átszõtt
növénytakaróját.

Azokat, akik a maguk szórakoztatására,
szenvedélyük kiélésére használják ezt a
jobb sorsra érdemes helyet, kulturális és
természeti örökségünk különleges mara-
dékát, szeretném megkérni arra, hogy ne
tegyék. Hagyják békén a földvárat és kör-
nyékét! Ez a hely nem erre való. Sõt! Sok-
kal fontosabb és értékesebb számunkra ez
annál, mintsem hogy ilyen tevékenységek-
kel bárki is elcsúfítsa, tönkretegye. Ne-
künk, bogárdiaknak a Bolondvár nem csak
egy helynév, egy különleges látványosság,
vagy egy kirándulóhely, hanem a maga ne-
mében egyedülálló és különös atmoszférá-
jú építmény, évezredek történelmének ta-
núja, amely Sárbogárd nevével rég össze-
forrott, amire igyekszünk vigyázni és még
büszkék is vagyunk rá – vagy legalább is le-
hetnénk. A Bolondvár kulturális és termé-
szeti örökségünk oly gazdag tárháza, ami-

hez hasonlót nemigen találunk szerte e
hazában.
Mindezeken túl szeretném felhívni az ille-
tõk figyelmét arra is, hogy a földvár 1997
óta országos jelentõségû védett természeti
terület, ahol a gépjármûvel történõ közle-
kedés és bárminemû technikai sport foly-
tatása kifejezetten tilos, mert kárt okoz.
Azoknak, akik mégis ezt teszik, azt aján-
lom, hogy inkább szálljanak ki az autóból
még ott lent, az úton, és gyalog menjenek
föl a várra. Akkor végre megláthatják
mindazt, ami miatt a Bolondvár oly becses
érték sokunk számára, és aminek érdeké-
ben most szót emelni kénytelen vagyok.

Lendvai Gábor
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Fénysugárlélek
Április 7-ére virradóra elhunyt városunk egyik ikonikus alak-
ja, Schönborn Józsefné született Bánfalvi Mária Júlia, aki ta-
valy szeptember 1-jén ünnepelte 100. születésnapját fia és két
lányunokája, a sárbogárdi református idõsotthon közössége,
barátai, tisztelõi körében.

Mária néni 1920. szeptem-
ber 1-jén jött világra Nóg-
rád megyében, Dejtáron, el-
sõ gyermekként. Szüleivel
és hat testvérével Pesterzsé-
beten laktak, „szeretõ bu-
rokban” és hívõ katolikus
neveltetésben cseperedve.
Az iskola megkezdése elõtt
egy évig Hollandiában ven-
dégeskedett a Vöröskereszt
révén. Az elemi és polgári
iskola után a Szentlélek téri
óvónõképzõben folytatta
tanulmányait az apácáknál. Diplomája megszerzését követõen
számos intézményben dolgozott óvónõként, helyettesként és
vezetõként, és munkájával, határozott, de szeretetteljes sze-
mélyiségével, szelídségével elismerést vívott ki magának a
gyermekek, a szülõk és kollégák körében egyaránt.

1943-ban házasodott össze szeretett férjével, egy gyermekük
született. Nyugdíjaséveikre Budapestrõl Sárbogárdra költöz-
tek 1996-ban. A sors azonban úgy hozta, hogy új, vidéki ottho-
nukban már csupán egy évet tölthettek együtt. Schönborn Jó-
zsef ugyanis 80 évesen távozott az élõk sorából. Férje elveszté-
se mélyen megrendítette Mária nénit. Abból merített új erõt,
hogy aktívan bekapcsolódott a helyi közösségbe: a katolikus és
református egyház, a nyugdíjasklub életébe, kulturális és kö-
zösségi eseményekbe, rászorulók segítésébe. Szívesen kama-
toztatta veleszületett tehetségét, kézügyességét: verset szavalt
és saját készítésû ajándékokkal lepte meg a különféle ünnepe-
ken klubtársait, ismerõseit. Tagja volt a Városszépítõ Egyesü-
letnek, a Sárbogárdi Múzeum Egyesületnek, rendszeresen tú-
rázott a természetjárókkal, és mellette gondozta a kertjét.

Az utolsó pillanatig sem hagyta el magát, minden tekintetben
igényes volt. Nap mint nap szépen felöltözött, kicsinosította
magát, elolvasta a napi híreket, lesétálta a maga szabta három
kilométert, akkor is, amikor már botra, járókeretre kellett tá-
maszkodnia. Amikor ezt nem tehette a szabadban, akkor az
idõsotthon folyosóján rótta a napi szentenciát, kiszámolva a ta-
posók mérete alapján, mennyit kell gyalogolnia. Rejtvényt fej-
tett, könyveket, útleírásokat olvasott. Élete végéig megõrizte
szellemi frissességét, páratlanul választékos, szép beszédét.

Körülbelül három hónapja szerencsésen átesett a koronavíru-
son. A járvány miatti bezártságot viszont nagyon nehezen vi-
selte, ezért – fia elmondása szerint – „kiszökött” az idõsotthon
kertjébe megtenni a napi sétáját, és valószínûleg ez lett a vég-
zete, a szeszélyes idõjárás miatt megfázhatott. Múlt kedden
lett rosszul, s mivel kórtörténete alapján a szívére gyanakod-
tak, a kardiológiára vitték, a kórházba. A vizsgálatok során de-
rült ki, hogy tüdõgyulladása van. Éjfél után nem sokkal költö-
zött el a lelke halandó porhüvelyébõl égi otthonába.

„Olyan ember Õ, akibõl sugárzik a szeretet, amit legszíveseb-
ben mindenkinek átadna, hogy ezzel tegye még szebbé és jobbá
az életünket a földön” – mondta Mária néni 100. születésnap-
ján Sári Andorné, a nyugdíjasklub vezetõje.

Mária néni továbbra is ragyog, csak most már nem itt, a földön,
hanem a csillagok közül küldi szeretetének fénysugarait a szí-
vünkbe.

Hargitai–Kiss Virág

Mély fájdalommal tudatjuk
mindazokkal,

akik ismerték és szerették, hogy

DR. HORVÁTH ENDRE
temetése 2021. május 13-án 11 órakor

lesz az Óbudai temetõben.

Teljesen megújul
a Máltai Szeretetszolgálat

Gyerekháza Sárkeresztúron
Átalakítja és belsõ udvari játszótérrel bõvíti a Biztos Kezdet
Gyerekházat a Magyar Máltai Szeretetszolgálat Sárkeresztúron.
A legkisebb gyerekek számára fejlesztõ foglalkozásoknak és kö-
zösségi programoknak helyet adó ingatlant a karitatív szervezet
közel 14,66 millió forintból újítja fel, hogy a jövõben a hátrányos
helyzetû családok 3 év alatti gyermekeinek esélyteremtését segítõ
programok modern helyszíne lehessen. A felújítást az Európai
Unió támogatja és a Széchenyi 2020 program keretében valósul
meg.

A Magyar Máltai Szeretetszolgá-
lat 2018 óta van jelen Sárkeresz-
túron. A településen élõ szociális
hátrányokkal küzdõ családok tá-
mogatására több programot indí-
tott a szervezet. Adósságrende-
zési és szociális tanácsadással se-
gíti a rászoruló családokat, a Fel-
zárkózó Települések program ré-
szeként lakhatási projektet indított és egészségügyi szûréseket vé-
gez, elindult a Szimfónia Program és megnyílt a Biztos Kezdet
Gyerekház. A Szeretetszolgálat a község szegregátumában, a Bé-
ke telepen ingatlant vásárolt, amelyben az európai uniós pályázati
forrásból megvalósuló felújítást követõen Biztos Kezdet Gyerek-
ház modern körülmények között várja a három év alatti gyereke-
ket családjaikat. A Széchenyi utca 25. szám alatt található, 106
négyzetméteres családi házban a teljes gépészeti felújítás, festés,
burkolatcsere után a családok számára is használható mosó- és
szárítógépek is helyet kapnak. Az udvaron konyhakertet, kis
játszóteret és babakocsik számára fedett tárolót alakítanak ki. A
gyerekház a felújítás ideje alatt ideiglenes helyszínen mûködik.
Az elsõ ezer nap meghatározó egy kisgyermek életében, ezért a
Magyar Máltai Szeretetszolgálat a három év alatti gyerekeknek,
várandós kismamáknak, kisgyermekes szülõknek olyan fejlesztõ
foglalkozásokat, programokat, közösségi eseményeket szervez
Biztos Kezdet Gyerekházaiban, melyek segítik a gyerekeket és a
szülõket a hátrányaik leküzdésében. A máltai szervezet tapaszta-
lata szerint a legszegényebb településekre érkezõ gyerekek egy-
negyedének már a születéskor nincs esélye a kortársaival együtt
fejlõdni, a másik huszonöt százalékuk pedig óvodás korára be-
hozhatatlannak tûnõ hátrányba kerül. A Sárkeresztúron mûködõ
Biztos Kezdet Gyerekházban a gyerekek mozgásfejlesztése, kog-
nitív és mentális fejlesztése mellett a szülõk is hasznos ismerete-
ket kapnak a gyermekápolás, nevelés, pénzügyi tervezés, életve-
zetés területén. A gyerekházak ugyanakkor közösségi terek is,
ahol a családok számára szerveznek programokat, akciókat, mely
során közös célokat találnak és egymást segítõ közösséggé válnak.
A legszegényebb családok gyermekeinek korai fejlesztése azt a
célt szolgálja, hogy a gyerekek a képességeik szerint fejlõdhesse-
nek, az általános iskola elvégzése után tovább tanulhassanak,
szakképesítést szerezzenek, és tanulmányaik befejeztével az el-
sõdleges munkaerõpiacon el tudjanak helyezkedni és értékte-
remtõ munkát tudjanak végezni.

Magyar Máltai Szeretetszolgálat
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A költészet napján
Tartok tõle, és nagyon félek, hogy amikor ennek a szövegnek a cí-
mét elolvassák, sokan már tovább is lapoznak. A költészet ma egy
közömbös, jó, ha nem ellenszenves dolog. Ez van. De gondolkod-
junk el! Tudnak egy olyan magyar községet, várost mondani, ahol
nincs Petõfi Sándor utca? Kinek van a legtöbb szobra Magyaror-
szágon Kossuth Lajos után? Valószínûleg Petõfi Sándornak.
Csak Kiskunfélegyházán legalább négy van. Ez jelent valamit,
nem?
Hogy mi az a valami, amit jelent, arra nem könnyû válaszolni. Ma-
radjunk Petõfi Sándornál!

„Ott essem el én / A harcz mezején,
Ott folyjon az ifjui vér ki szivembül…”

Hogy lehet ilyet leírni? Megdermed a szívünk. Megjelölni a he-
lyet, ahol elvérzik a csatában. Hát megkapta. A szó szoros értel-
mében. Ha hihetünk a kutatóknak, egy szerencsétlen orosz lovas
mellbe szúrta õt egy dzsidával a segesvári csatatéren. Ahogy idé-
zett versében megírta, nem akart „ágyban, párnák közt” meghal-
ni, irtózattal töltötte el õt ez a lehetõség. Harctéren akart elbú-
csúzni az élettõl, ott folyjon ki a vére. És miért? Döbbenjünk meg!
A világszabadságért. Az emberiségért.
Akárhogy nézzük, ez krisztusi alapállás. Petõfi Sándorban volt va-
lami krisztusi. Ez ma érthetetlen. Mára megfogyatkoztak a krisz-
tusi lelkületû emberek, ha ugyan léteznek még egyáltalán. Ma azt
tekintjük érthetõnek, ha valaki a bankbetétjének gyarapítására
teszi föl az életét. Vannak persze, akik feláldozzák az életüket.
Bombát kötnek a mellükre, és hadd robbanjon! Számos ember-
társuk megölésével egyidejûleg magukat is megölik. Kiszabják
magukra a halálos ítéletet, önmaguk bíráivá válnak. Talán érzik,

hogy ezt érdemlik. Erkölcsi közegben mozognak: gyûlölnek és
bûnhõdnek. Azt hiszik, a gyûlölet felmentést ad. Nagyon ismerõs!
És tévedés. Nem ad felmentést.
Nem mondhatjuk, hogy Petõfibõl hiányzott a gyûlölet. Követelte
a királyok felakasztását a gyilkos Ferenc József trónra lépte alkal-
mából. (Akasszátok fel a királyokat), a nagyuraknak „új divatú
nyakravalót” ígért. Igaz, hogy e verse végén baráti jobbot ajánlott
fel nekik.
Szó, ami szó, nagy költõnk lelkét kissé megkavarta a jakobiniz-
mus. Szép eszme volt, akkor még nem lehetett tudni, mennyi ször-
nyûség származik majd belõle. Nem is a politikum igazán vonzó
Petõfinél. Inkább a kurjongató legények, akik véget vetnek a ze-
nének, amikor megtudják, hogy a közelben beteg egy anya, szen-
ved az ágyában. A szamaras juhász vonz, aki a szerelmese halála
miatt nem roskad sírva a szamár hátára, hanem hirtelen indulatá-
ban, igen helytelenül, nagyot üt botjával a szamár fejére. A kony-
hába beforduló legény, akinek a szép lány megpillantásakor elal-
szik a pipája is, viszont a szíve meggyullad. A meleg szívvel ábrá-
zolt, sok kedves, emberi alakot felsorolni is nehéz lenne. Meg per-
sze az Alföld, a Tisza, a csárda romjai. Milyen bensõséges szere-
tettel képes írni az édesanyjáról és például a gólyáról, Egy lélek
van ezek mögött, egy meleg emberi szív. Örök minta. Ezért van-
nak a szobrai, amelyek mellesleg nem a magyarság lelkében élõ
költõt hozzák elénk, hanem a szabadság lelkes apostolát. Persze,
a Nemzeti dal egyik alapverse a magyar költészetnek. Errõl szól-
nak a szobrok. Kellene egy szobrász, aki megmintázná például a
Reszket a bokor, mert Petõfi Sándorát.

L. Albin

Régi könyvtár
2.0

A ma divatos „2.0” kifejezéssel élek, mivel
valóban második esélyt kap a régi könyvtár:
új élettel és tartalommal töltik meg a már-
már omlásnak indult épületet egy pályázat-
nak köszönhetõen, teljes renoválást követõ-
en.
A Wesselényi utca és Ady Endre út sarkán
álló, timpanonos házat a háború elõtt emel-
ték, és járási fõszolgabírói hivatalként funk-
cionált 1946-tól 1950-ig, amikor is e hivatal
máshová költözött, helyére pedig a járásbí-
róság került. Aztán a járásbíróság is tovább
vándorolt, ekkor rendezkedett be itt a városi
könyvtár 1981-ben, s több mint három évti-
zeden át ehelyütt szolgálta ki olvasóközön-
ségét nemcsak könyvekkel, hanem kulturális
rendezvényekkel, kiállításokkal is. A jelentõ-
sen megnövekedett könyv- és dokumentum-
állomány miatt a könyvtár 2014-ben átment
a város szívébe, az évszázados múltú, átalakí-
tott Hõsök terei óvodába.
A régi könyvtár a következõképpen formálódik át. A fõbejárattól jobbra, a néhai gyermek- és ifjúsági részleg helyén egy rekreációs he-
lyiség kerül kialakításra (például jóga-, vagy fitneszfoglalkozások számára, a pályázat kötelezõ elemeként). Az ennek dél felé nézõ,
hosszúkás irodahelyisége, az egykori vezetõi iroda és a vizesblokk helyén férfi- és nõi öltözõ lesz majd (mosdóval, vécével, zuhannyal), s
ezáltal megszûnik az épületet teljes hosszában átszelõ folyosó is. A fõbejárattól balra, a könyvtárosok egykori irodáján keresztül lehet
majd bejutni a nagy, L-alakú kiállítóterembe (volt felnõttkönyvtár), melynek végén folyosó vezet a hátsó bejárathoz, a folyosóról pedig
egy nõi, egy akadálymentes és egy férfitoalett, illetve egy iroda nyílik. Az udvaron természetesen parkolóhelyeket is építenek, a
rendelkezésre álló tér szabta lehetõségek szerint. A kivitelezést a Szegletkõ végzi.

A kiállítóhelyen a (jelenleg a régi városházán található) Mészöly-szoba bútorai, festményei lelnek új otthonra, valamint sárbogárdi és
innen elszármazott alkotók mûvészeti alkotásait, ideiglenes kiállításokat lehet majd megtekinteni.

Hargitai–Kiss Virág
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Sárbogárd elemi iskolái
Az iskolai oktatás egy település fejlõdésében mindig is kulcskér-
dés volt. Sárbogárd esetében is meghatározta a növekvõ mezõvá-
ros fejlõdését, hogy hol és kik létesítettek iskolát. Már a lélek-
számban nagyobb Tinód és Bogárd vetélkedésében is az iskola lé-
tesítése döntõen befolyásolta a további fejlõdés lehetõségeit. Hit-
életi és iskolaügyekben mindig Bogárd volt a kezdeményezõ, és a
bogárdi református családok vállaltak jelentõs anyagi áldozatot
azért, hogy templom s mellette iskola épüljön.

Református iskola

1742-ben Istvándi Benjámin lévitát a lelkészi teendõk ellátása
mellett az iskolatanítói feladatok ellátásával is megbízta a bogárdi
gyülekezet. Ekkor még önálló iskola nem volt. Az elsõ választott
lelkész, Komáromi József is még az oratórium melletti lakásában
tanította a gyülekezet kicsinyeit. Iskolaügyben jelentõs változást
hozott Somody István lelkész beiktatása. 1791-ben kezdõdött
meg a templommal szemben az iskola építése, amely 1792. no-
vember 25-én nyílt meg. Ebben Sárospatakról hívott két tanító,
egy rektor és egy preceptor (segédtanító) oktatta a gyerekeket a
sárospataki iskola tanrendje szerint. A vallástan mellett földrajz,
számvetés, történelmi és hazai törvényismeret, nyelvismeret sze-
repelt a tanrendben. Az 1816. évi vizitációs jelentésbõl tudjuk,
hogy ekkor 71 fiú és 33 leány tanulója volt az oskolának. Igen jó hí-
rû volt ez az oskola, mert a tanulók közt a helybélieken kívül jár-
tak ide diákok Abáról, Sárkeresztúrról, Felsõnyékrõl, Vilonyáról,
Áporkáról is. Ebben az egy tantermes iskolában tanított Tompa
Mihály is 1838-39-ben. Ennek emlékét a hajdani iskola, ma gyüle-
kezeti ház utcai homlokzatán emléktábla õrzi. Ezt követõen
cserélt helyet az iskola a templom melletti lelkészlakkal, ahol a
megnövekedõ igények miatt már két tantermes iskola mûködött.
A település növekedése megkívánta, hogy újabb iskola épüljön. A
tinódi reformátusok nagy sérelme volt, hogy a tinódi városrészen
nincs iskola. Ezt orvosolta, hogy a reformátusok új iskoláját egy
Tinódhoz tartozó területen, az egyházi mészárszék helyén építet-
ték meg az ekkor egyesülõ két település közös fõutcáján. A máig is
Kozma iskola néven ismert új oskolát 1886. november 7-én
avatták fel.

Katolikus iskola

1787-ben Bogárdon és Tinódon mindössze 483 katolikus élt. Lel-
ki gondozásukat a sárszentmiklósi katolikus plébános látta el. A
századfordulóra a mindeddig szinte teljesen református települé-
sen jelentõs számban nõtt a katolikus vallású lakosság is. Ekkor
még templomuk sem volt. 1823-ban alapították meg az elsõ kato-
likus iskolát. Elsõ tanítója Greska János volt, aki 1825-ig tanított
itt. Mivel javadalmazásával adós maradt az eklézsia, elhagyta hi-
vatalát. 1850-es évek végén indult újra az iskola. 1860-ban Mór
Károly tanító 131 gyermeket oktatott. 1862-re a katolikusok szá-
ma ugrásszerûen megnõtt 1200 fõre. Ekkor határozta el Farkas

Imre székesfehérvári püspök, hogy Sárbogárdon önálló plébániát
hoz létre. E célra megvásárolta Sigray László kúriáját a hozzá tar-
tozó gazdasági épületekkel együtt. A kúria melletti kisebb épület-
ben kapott helyet az iskola. A Historia Domus bejegyzésében ol-
vasható, hogy 1876-ban már 200 tanköteles gyermek volt, de csak
100-nak volt helye az iskolában. Ekkor Gyõri Béla plébános isko-
laépítéséért folyamodott a püspökséghez. Az új két tantermes is-
kola 1884-ben nyílt meg. Épülete ma is áll a Piros iskola mellett.
1880-ban Sárbogárdra érkezett Keék Géza tanító. Õ lett a katoli-
kus iskola igazgató kántortanítója. Õ 43 év szolgálat után 1921-
ben vonult nyugdíjba. A századfordulóra a katolikusok lélekszá-
ma megduplázódott. A zsúfolt iskolákban egyre nehezebben tud-
ták biztosítani a tanítás feltételeit, de egészen 1930-ig kellett
várni, hogy felépüljön egyházmegyei támogatással a sarki (Piros)
már nyolcosztályos katolikus elemi iskola. Ennek igazgatója
Winkler (Õrsy) József örspusztai tanító lett.

Zsidó elemi iskola

Az 1860-as évektõl indult jelentõs fejlõdésnek a sárbogárdi zsidó
közösség. 1865-ben nyílt meg iskolájuk a zsinagóga mellett. A szá-
zadfordulóig a tanítás nyelve héber volt. A századforduló után az
1907-es vizsgadolgozatok azonban már a dokumentumok szerint
magyar nyelven íródtak. Berger Vilmos és Katz Vilmos voltak az
iskola legjelesebb tanítói. Az iskolában tanultak héber és magyar
nyelven olvasást, írást, beszédet, nyelvtant, helyesírást, számtant,
rajzolást, kézimunkát, éneklést, testgyakorlatot. A tanulói lét-
szám 30 fõ körüli volt az 1930-as évekig. Az iskola utolsó évfolya-
ma 1944-ben 12 fõvel zárt.

Töbörzsökön

1926-ban a Népiskolai Alapból épült református elemi iskola
Kispusztán. Vadady Filep Domokos és Dezsõ Lajos tanítottak itt
62 gyereket. A katolikusok Töbörzsök központjában 1928-ban
építették meg iskolájukat. Ez lett a Harangos iskola, mert az épü-
let templomi célokat is szolgált. Tetején kis toronyban harang hív-
ta misére a híveket. Itt Kostyán Ákos 80-90 gyermeket tanított.

Sárszentmiklóson

A törökök kiûzése után 1770-ben Frendel Kornél létesített evan-
gélikus iskolát. Elsõ tanítójuk Záborszky Sámuel volt. A helyi ka-
tolikus plébánia 1769-ben alakult meg. Ekkor az evangélikus is-
kolát megszüntették. A gyerekeknek a katolikus iskolába kellett
járniuk. Az evangélikus iskola 1791-ben indulhatott újra.
A katolikus iskolával a kezdetektõl gondok voltak az elviselhetet-
len zsúfoltság miatt, amelynek már 1860-ban 131 tanulója volt. Az
iskolát ugyan idõvel három tantermesre bõvítették, de a század-
forduló után már 236 gyermek oktatását kellett végezni. 1939-ben

Katolikus iskola
Sárbogárdon

Töbörzsök, református iskola,
1932
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épült fel a fõutcán a négy tantermes új iskola, ami enyhített a zsú-
foltságon.
A sárszentmiklósi református gyermekek oktatására 1880-ig Sár-
bogárdon volt csak lehetõség. Ekkor vált külön a sárszentmiklósi
gyülekezet, s alkalmazott tanítókat a gyermekek oktatására. Ek-
kor még hosszú ideig ideiglenes épületekben folyt az oktatás. A
reformátusok saját iskolája 1913-ban épült meg Varga István sár-
bogárdi építész tervei alapján. Kiváló kántortanítójuk Ruszti Pál
volt.

Iskolák a pusztákon

Sárbogárdhoz számos puszta tartozott. Ezeken iskolák is mûköd-
tek.
Szarvaspusztán 1920-ban 202 fõ lakott. Iskolájukban 43 gyermek
tanult. Ez az iskola 1965-ig mûködött. A két tanerõs iskola utolsó
tanítói Salgóvári László lés felesége voltak, akik 1–4, illetve 5–8
összevont osztályokban 80 gyermeket oktattak.

Rétszilason 1860-ban nyílt meg a katolikus iskola. Itt Joó Ferenc
tanító kezdetben 12 gyermeket oktatott. A beköltözõk számának
rohamos növekedésével 1920-ban már 96 gyermek járt itt iskolá-
ba. A két tantermesre bõvített iskolában 1942-ben már 100 fölött
volt a gyermeklétszám.
A ma már szinte teljesen lakatlan Örspusztán 1930-ban még 1027
fõ élt. Zsúfolt, két tantermes iskolájukban Örsy József és Péntek
Géza 1-2. osztályban 85, 2-3. osztályban 56 tanulót oktatott.
Emellett ismétlõ és gazdasági iskolát is mûködtettek 36 gyermek
számára. Az iskola utolsó tanítója Havasi Jenõ volt.
Sárhatvanban (Hatvanpuszta) már 1890-tõl mûködött iskola.
Péntek Antal volt az elsõ tanítójuk. 1930-ban Szászy Sándorné
Pösz Margit tanítónõ 86 1–4 osztályos, valamit 26 ismétlõ tankö-
teles tanulót oktatott. Az iskola fénykorát 1949 után Jobban Já-
nos és felesége itteni tanítóskodásuk idején élte, amikor még mo-
zi is volt a településen.
Pusztaegresen 1927-ben épült a Népiskolai Program keretében
két tantermes katolikus és református iskola. Különlegessége az
iskolának, hogy rajta két harangtorony van. Ennek az az oka, hogy
a helyi református és katolikus lakosság nem tudott megegyezni a

közös harangozásban. Az iskolában Mészáros Ferenc és Staszney
Jánosné 143 gyermeket oktatott.
Kislókban a pusztát birtokló Zichy-uradalom 1920-tól tartott
fenn iskolát. A nyolcosztályos, négy tanerõs iskolának még 1961-
ben is 106 tanulója volt. Az iskola 1972-ben a körzetesítéssel szûnt
meg. Igazgató tanítója Õrsi Emilné volt. Mellette Bodány Klára,
Kecskés György, Pál Dávid tanítottak.

A pusztai iskolák mind megszûntek az 1972-es körzetesítésekkel.
Ma három iskolában: Töbörzsökön, Sárszentmiklóson, Sárbogár-
don tanulnak a gyerekek.
Áttekintve a fentieket hihetetlennek tûnõ számokkal szembesül-
het az olvasó. Az iskolai létszámokon látszik, hogy Sárbogárdon
egészen az 1950-es évekig hatalmas népességrobbanás zajlott.
Ennek köszönhetõen az iskolákban iszonyú zsúfoltság volt, ami
az ott tanító pedagógusoknak, a „nemzet napszámosainak” hõsi-
es helytállását követelte meg. Az 1950-es években Sárbogárdon
mûködõ tanítóképzõbõl kikerülõ tanítók voltak ennek többek kö-
zött a hõsei. Mai fejjel el se tudjuk képzelni, hogyan lehetett jól ta-
nítani egy olyan iskolában, ahol 1–4., vagy 5–8. osztályt, 60-80 gye-
reket összevontan tanít egy pedagógus. Itt egymásra volt utalva
mindenki, mint egy családban, hiszen másképp ez nem mûködhe-
tett, csak úgy, ha a nagyobb gyerekek is részt vettek a kisebbek ta-
nításában.
Próbáltam papíron összeadni, hány gyerek tanult mondjuk 1936-
ban, vagy 1951-ben Bogárd iskoláiban összesen: bõven 2.000 fõ
feletti szám jön ki. És ezt a gyerektömeget akkoriban csak 25, jobb
idõkben 35-40 pedagógus oktatta. Annak idején Salgóvári Laci
bácsi, Jobban János és mások is meséltek ehhez kapcsolódó élmé-
nyeikrõl. A gyerekek otthonról vitték a fûtéshez a fát, és akinek
nem jutott hely a padokban, fatuskón ülve tanult. Jobban Jánosék
naponta jártak ki gyalog, vagy kerékpárral Bogárdról Sárhatvan-
ra.
Tisztelet a hõsöknek, a tanítóknak, akiknek a keze alatt orvosok,
mérnökök, tudományos kutatók, színészek, agrármérnökök és
persze földmûvesek, gyári munkások, esztergályosok, ácsok stb.
tízezrei, milliói nevelkedtek fel!

Hargitai Lajos

Erõt adó
köszönetképpen

Pluhár István és családja készítették és adományozták a sárbogár-
di rendelõintézet számára ezt a dekoratív, fából készült, élõ virá-
gokkal díszített szívet a város nevében – köszönetképpen az egész-
ségügyben tevékenykedõk áldozatos munkájáért. A rendelõinté-
zet bejárata mellett elhelyezett egyedi dísz látványa és a szeretet,
amellyel készítették, remélhetõleg nap mint nap új erõt ad az ott
dolgozóknak, és mindazoknak, akik esetleg betegként, páciens-
ként térnek be az épületbe a gyógyulás reményében.
Köszönet a Pluhár családnak a nemes, figyelmes gesztusért!

HKV

A szarvasi iskola romjai

Kislóki katolikus
iskola tanulói
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Szentiváni suliszemle
Beiratkozási tájékoztató, iskolánk bemutatkozása érdeklõdõknek

„Úgy érezzük, hogy amit teszünk, csak egy csepp a tengerben.
Anélkül a csepp nélkül azonban sekélyebb volna a tenger.”

(Kalkuttai Szent Teréz anya)

Iskolaválasztáskor felelõsségteljes döntést kell meghozni a szü-
lõknek, hiszen gyermekük jövõjét évekre meghatározhatják.
Minden iskola más, mindegyik oktatási intézménynek megvan-
nak a maga erõsségei, amelyre igyekszik építeni.
Az érdeklõdõknek szeretném bemutatni röviden iskolánk értéke-
it, amit a szülõknek, illetve gyermekeiknek kínálunk. Mûködé-
sünk a következõ 4 pillérre épül:

1. Középpontban a SZERETET

értékközpontúság – kiemelt feladatunknak tekintjük az alapvetõ
keresztény értékek közvetítését: õszinteség, becsület, türelem, ki-
tartás, tisztelet, fegyelem, törõdés;
szeretetteljes, családias légkör;
játékosságra épülõ tanórák és hitoktatás (szerepjáték, szaba-
dulószoba, activity…);
biztonságérzet – a lopás, erõszak, bántalmazás nálunk ismeretlen
fogalmak, nincs szükség iskolaõrökre, a nagyobb diákok szeretet-
tel támogatják, segítik a kisebbeket.

2. MEGSEGÍTÉS a diákoknak

kis létszámú osztályokban egy-egy tanulóra nagyobb odafigyelés;
szükség esetén egyéni fejlesztések szakképzett pedagógusokkal;
versenyekre való felkészítés;
emelt óraszámú magyar- és matematikaoktatás az eredményes
középiskolai felvételi érdekében, külön felvételi elõkészítõ tan-
órákkal, „továbbtanulós” füzettel, tételekkel;
sikerélmény biztosítása házi versenyeinken minden tanulónak,
egyedi, személyes oklevéllel;
Természetesen minden szolgáltatásunkat ingyenesen biztosít-
juk diákjaink számára.

3. A TANULÁS TÁMOGATÁSA

informatika beépítése az oktatás folyamatába, fejlesztõprogra-
mok használata, minden tanteremben elérhetõ internetszol-
gáltatás;
választható játékos angol nyelvoktatás az elsõ osztálytól;
alsó tagozaton az összevont osztályok elõnyeinek kihasználása:
toleranciára, empátiára nevelés, egymás segítése, önállóbbak a
tanulási folyamatban. Amikor együtt tanulnak a gyerekek, hallják
a magasabb évfolyam tananyagát is: a kisebbek tudnak elõre fej-
lõdni, a harmadikosok-negyedikesek pedig folyamatosan ismé-
telnek.
ökoiskolai arculat: élõsarkok kialakítása, projektnapok az élõvi-
lág és a környezet védelmérõl;
széles program- és rendezvénykínálat (sportnap, advent, kará-
csony, farsang, Ki mit tud? stb.);
választható foglalkozások, szakkörök a szülõi igények felmérésé-
vel;
megújult infrastruktúra, eszközpark, bútorzat, korszerû játszó-
tér (csúszdák, hinták, trambulin...)

4. NÁLUNK A SZÜLÕ IS SZÁMÍT

szülõi terhek csökkentése – számos dolgot nem kérünk be, hanem
alapból megkapják a gyerekek (pl. WC-papír, szalvéta, papírzseb-
kendõ);
jutalomtábor, kirándulás szervezése az ezt megérdemlõ tanulók-
nak;
az önkormányzat jóvoltából az elsõ osztályosok ingyenes évkezdõ
tanszercsomagot kapnak;
az iskolabuszon, csak magunk között utazva, pedagóguskíséret
biztosítása;

igény esetén egyéni fogadóóra, konzultáció, életvezetési–nevelési
tanácsadás, segítségnyújtás;
közös programok a szülõkkel, nagyszülõkkel (adventi készülõ-
dés, Ki mit tud? és egyéb mûsorok, gyermeknap, süti sütõ verseny
stb.).
További érdeklõdésre ajánljuk honlapunkat (asztivaniskola.la-
punk.hu), ahol bõséges képanyag szemlélteti a leírtakat. Sze-
mélyes találkozóra, iskolabejárásra a járványügyi elõírások ma-
ximális betartása mellett elõzetes egyeztetést követõen adunk le-
hetõséget, amit az info@fatimai.hu e-mail-címen, vagy a (25)
504 710-es telefonszámon tehetnek meg.
Az elsõ osztályosok mellett a többi évfolyamon is tudunk még diá-
kokat fogadni, így a nagyobbak is érdeklõdhetnek a fentebbi elér-
hetõségeken.

Kiss Attila intézményvezetõ
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Harmónia 28.

Önsegítõ eszközeink – Az õserõ
„Az erdõk önmagukért csodálatra méltók.
Számomra oly lélekemelõ erõvel bírnak, ami
a legvarázslatosabb helyekké teszi õket a föl-
dön.” (Jane Goodall)

Életünket eluralta a mesterséges intelli-
gencia. Az emberi lét minden területére
beszivárgott a technika. Szinte már el is fe-
lejtettük, milyen volt a természetes világ.
Vidéken a gyerekek naphosszat kint voltak
a levegõn, a mezõkön szaladgáltak, az er-
dõkben bóklásztak. A városi gyerekek a
grundokon játszottak. Akkor még az em-
ber lakta településeket erdõk vették körül,
a városok is tele voltak fákkal. A gyerekek
sokszor mezítláb szaladgáltak, közvetlenül
érintkeztek így a földdel. Élvezték önma-
gukat, élvezték az életet. Hányan mond-
hatják el ezt felnõttként önmagukról? Ah-
hoz, hogy élhetõnek érezzük az életet, él-
vezeti szerekre van szükségünk. Sokan
csak a reggeli kávé után érzik magukat újra
embernek és napi sok adagra van szüksé-
gük, hogy ezt az érzést fenn is tartsák. Van-
nak, akiket a cigaretta, alkohol napi adagja
tart életben, a súlyosabb kábítószerekrõl
nem is szólva. Ha megkapargatjuk a fel-
színt, rájövünk, hogy ezernyi függõség van
jelen a világunkban. A legújabb vívmá-
nyok, az okostelefon, laptop, tablet, közös-
ségi hálók az új függõség. A televízió, a so-
rozatok nézése már kikopóban van. A füg-
gõségek nemcsak a szerekre irányulnak,
hanem az emberi élet minden területére.
Hisz van munkamánia, pénzmánia, szex-
mánia, társfüggõség és még sorolhatnánk.

Hogyan lettünk ennyire függõek? Az élve-
zeti anyagok, mint a dohány és az alkohol
eredetileg a természeti népeknél csak ün-
nepkor és szertartások alkalmával voltak
jelen. Az egymással megegyezõ felek el-
szívták a békepipát, a bor a természet aján-
déka volt, szent dolog. Hogyan jutottunk
idáig? Talán a pénztõl indult ki minden. A
világ rászoktatta az embert arra, hogy ha
pénzed van, bármit megvehetsz magad-
nak, és ezektõl majd boldog leszel. Ma lát-
hatjuk, milyen reménytelen helyzetbe ker-
getett bennünket a pénztõl való függõsség.
Akinek sok van, most nincs lehetõsége a
megszokott életszínvonalát élni, ezért bol-
dogtalan. Akinek kevés van, az pedig a leg-
alapvetõbb létszükségletét sem tudja ki-
elégíteni. Testi, lelki, szellemi jóllétünket
teljesen kiszolgáltattuk a pénz hatalmá-
nak, a pénz mágikus befolyásának. Azt
mondják, hogy az alkoholista nem tudja,
vagy nem akarja felismerni, hogy õ szenve-
délybeteg. Talán így vagyunk mi is ezzel a
pénz uralta, irányította világgal. Nem
akarjuk meglátni, nem akarjuk belátni, mi-
lyen világban élünk. Inkább csukva tartjuk
a szemünket, hogy ne kelljen ezzel szem-
besülnünk és „alszunk” tovább.

A létezés örömének nem szabadna a pénz-
tõl függeni. A pénzen szerzett öröm hamar
elillan. Amit birtoklunk, az újabb és újabb
vágyat kelt bennünk. Még modernebb,
még tetszetõsebb holmikra vágyunk. Most
a megszokott igényeinket el kell enged-
nünk. Külföldi utakra, hazai luxusszállo-
dákban való feltöltõdésre nincs lehetõség .
A dolgozói réteg a SZÉP kártyás lehetõsé-
geit sem tudja felhasználni a szokott mó-
don: nyaralás, étterem, fittness, wellness
stb. szolgáltatások. A kártyán lévõ virtuális
pénzek elvesznek számukra. Kis területre
vagyunk beszorítva. Az összezártságban
egy idõ után fullasztó lehet az együttlét.
Fõként a lakótelepi lakásokban élõket ve-
szélyezteti a bezártság és az összezártság
egészségromboló hatása. Sokan panasz-
kodnak állandó kimerültségrõl, fáradtság-
ról, rosszkedvrõl. Régen is volt tavaszi fá-
radtságnak nevezett állapot, de ez a mosta-
ni általános fáradtság már túl megy ezen.
Most egy új állapotot fedeztek fel, már ne-
ve is van: Zoom-fáradtság. „Az online
megbeszélések, tanórák után érezhetõ ki-
merültséget vizsgálták a Stanford egyete-
men, és arra jutottak, a Zoom-fáradtság
létezõ jelenség.” Íme, az online világ egy
újabb veszélye, amely az egészségünket
károsítja. Ez a veszély most már az óvodá-
sokat is érinti. Az iskolások már érezhetõ-
en mentális segítségre szorulnak. Az aktív
dolgozói réteg nagy többsége pedig az
online világban dolgozik. A szûk térben
élõk szinte fuldokolva keresik a friss leve-
gõt. Amikor végre kisüt a nap és melegebb
lesz az idõ, a közkedvelt turistahelyek
megtelnek emberekkel. A bezártságból ki-
szabaduló ember a szabadban sem szívhat
friss levegõt, mert a természeti környezet-
ben is kötelezõ a maszk viselése. Pedig a le-

gyengült immunrendszernek, az elgyen-
gült tüdõnek, a megfáradt szívnek, a kime-
rült idegrendszernek, az elfásult léleknek
éppen friss levegõre, arcát fürösztõ nap-
fényre, a növények szépségére, a termé-
szet csendjére lenne szüksége. Ez az anya-
természet gyógyító ereje. Gondolkozzunk
csak, mennyi szanatórium van gyönyörû
természeti környezetben. Ha valaki meg-
betegedett a régi nemesi világban, az orvos
elküldte a hegyekbe, az erdõkbe, vagy vi-
zek mellé. Sokan meg is gyógyultak. A ne-
mesek nem kis lakásokban tengõdtek, ha-
nem gyönyörû, parkkal körülvett kasté-
lyokban. Tudták, hogy az anyatermészet
az õserõ, amely táplálja és megtartja az
embereket.

Ez az õserõ ott van minden fûszálban, le-
vélben, virágban, fában. Ott van a lepké-
ben, a méhben, a madárban, az õzben, a
szarvasban, a nyúlban, minden kis bogár-
ban. A gyerekek még tudják ezt, amíg a fel-
nõttvilág ki nem öli belõlük. A gyermeket
vonzza az õserõ, amely életünket táplálja.
A gyermeknek az idõ nagy részét a szabad-
ban kellene töltenie, ezáltal maradhat
egészséges, ahogy a felnõtt is. A mestersé-
ges világ látszólag okossá teszi az embert,
de kiszívja belõle az életet, amíg végül
rongybabaként esik össze. Az okosságun-
kért az életünket adjuk cserébe. Ha a tü-
dõnk és a szívünk már nem lesz képes ter-
mészetes úton oxigénhez jutni, majd léle-
geztetõgépre tesznek bennünket. Itt van a
kérdés az orrunk elõtt. Képesek vagyunk-e
még összekapcsolódni a Föld, a természet
õserejével, vagy feladjuk és a mesterséges
világ lélegeztet tovább bennünket?

Horváth Katalin
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Mikor elmaradt a húsvéti öntözködés
Írta: Kajabusz (azaz Forgács Endre egykori sárbogárdi ref. lelkész,
aki jól ismerte a környéket, amirõl mesél. Borsodban született, Sáros-
patakon tanult, majd Abonyban volt nevelõ egy ideig Antos Antal
egykori honvéd fõtiszt házánál.)
A régi egyszerû erkölcsöknek s az élet költészetének vége. A vá-
gyak és ambíciók nélkül való elégedett csendes élet, melyben az
emberek nem változnak csak éppen megõszülnek és mindenki
folytatja a pályát ott, ahol az apja elhagyta, már a falukon is meg-
szûnt. Sok elszakad s a világ forgatagában új utakat keres s soha
nem talál vissza szülõföldjére, eped a város után, mert ott sok a
pénz és teljes a boldogtalanság. Mert a városi embert már kény-
szerzubbonyba vette a villany és a gép. Olyanok mint az alva járók.
Fásult, színtelen és kopott az arcuk, lelkük, szívük, mindenük. Ve-
rekszik, marakszik a városi a jogért és ünnepeket csinál hétköz-
nap. Bolond idõ, kábító, vért forraló idõ.
A szocialista a május elsejét nagyobb ünnepnek nézi a húsvétnál.
Ami elég bolond felfogás. Ebben az acélkorszakban, amelyben
élünk, letöredeznek kedves ünnepeinkrõl a hagyomány által meg-
szentelt poétikus kincsek. Például a húsvéti locsolkodás hova lett
már a maga régi naiv mivoltában? Sok helyen már egészen el is
hagyták, holott régen sohasem maradt el. Azaz hogy mégis volt
egy esztendõ, amikor elmaradt. Arról lészen szó ezen írásokban.
... A légátus megindult segédjével (kit hivatalos nyelven men-
dikásnak tisztelnek) az ünnepre. Vasútnak híre sincs. Csakhogy
gyalogszerrel történik a vándorlás. A költõ szerint:

„Indul nagy utára az árva diák,
Feszitik agyát karakán ideák;

Jó bor: mibe gondja temetve leend,
Szép lány: kit amúgy magyarán ölelend.”

Hát így ment Garbói Péter II-od éves theologus is a húsvéti szent
ünnepekre Tarcalra abban az idõben: anno Kossuth.
A hegyoldalon a tölgyek között még komorkodó, fekete színek
bujdostak, de a mélységekbõl feltört a friss élet forradalma, pas-
kolta, energiákra ébresztgette az egymásra ágyazott, szendergõ
földrétegeket, a porszem, a rög, a hegy, az egész föld lázadt és ára-
dozva lehelte új fiatalságát a levegõbe. Tavasz volt.
Tarcalon nagyt. Rác Dániel úr salaktalan szívességgel várta a lé-
gátust, mint egy kedves családtagot. De különösen is várta a leá-
nya, Boriska. Anya nélkül van, árva, de azért kedves és jó, valósá-
gos napsugár a házban. Ha nem volna oly jó, nem is tudna oly bol-
dog és vidám lenni. Az ég legszebb ajándéka az olyan tiszta és ár-
tatlan lélek, mint a Boriskáé. Nyúlánk termetû, vagy mint a költõk
ma mondják: sudár. Arcának, hajának finom, aranylehes szõkesé-
ge: a pirkadó hajnal passiv ragyogása, de sötét szemének mély tü-
ze már szikrákat szórt, ami lángba borította a férfiak szívét. Bi-
zony a Garbói Péterét is. Amint meglátta a leánykát, rögtön tüzet
fogott az õ légátusi szívében az értelem taplója.
… Már akkor elcsattant Pesten a „Talpra magyar” s országszerte
megmozdult a vér az erekben. Fiatalabb lelkek lángba borultak,
az idõsebbek tanakodtak, hogy: „vajjon mi lészen ebbõl?” még az
öreg harangozó is azon nézetben volt, hogy „vakaródzik a világ.”
És úgy is volt. Márciusban egyébkor is csodálatos, titokzatos ger-
jedelem fog el mindenkit, a kezdõdõ tavasznak a mûködõ ereje. A
históriából szedhetünk példákat: Márciusban bimbóba szökken
az ibolya s a halvány Cassius kipirul, nagy terveket forral. Kivirág-
zik Campania s ugyanaz a gerjedelem, mely telehinti virággal a
Via Appia két oldalát, leszúrja nagy Caesárt. Márciusban az az
erõ, mely kivirágoztatja a Libánon cédrusát, keresztre feszíti Jé-
zust. Márciusban nászruhát ölt a madárvilág hime s belekapasz-
kodik a harangkötelekbe a forradalom. Tavaszkor az õsidõk pri-
mitiv népei ünnepet ülnek az aequi noctiumnak, tavaszkor lesz
szabad a magyar sajtó s nyílik ki a magyar szabadság virága.
Ezt a virágot látták meg országszerte s ettõl mámorosodtak meg a
lelkek. Azon a környéken – Tarcal vidékén – elevenen élt a Rákó-
czi szelleme is s az emberek valami reményteljes jövendõ súlya
alatt örömmel borultak egymás nyakába azon a tavaszon és nagy
szent fogadásokat tettek. Egyetlen csodabogár kerülközött – a to-

kaji sóinspektor felesége – aki lenézte, fitymálta s gúnyolta a nem-
zeti lelkesedést. Talán valami jutalmat várt felülrõl, mert egy
Ausztriához ragaszkodó magyar nõ ritka és nagybecsû állat volt
minden idõben a cs. kir. kormány elõtt.
Ellenben a legátus Garbói Péter meg Boriska mennyországos bol-
dogságban ringatóztak. Az ifjúság legérdekesebb mozzanata, a
szenvedély rügyfakadása az, mikor mindegyik meg van gyõzõdve
a másik szerelmérõl, de még formaszerinti nyilatkozatot nem tet-
tek. Minden csupa kölcsönös ihlet, a legköznapibb szó is csupa
magasztalás, a legegyszerûbb arcjátékot kecsesség és gyönyör
hatja át, mint valami ellebbenõ jázminillat.
Bizony a leányka szíve megnyílott, mint a rózsabimbó, melyet me-
legen csókol a tavaszi napsugár.
Össze-összejöttek a tiszttartóéknál, meg a parókián s a kántor gi-
tárja mellett dalolgattak, mulathattak. Az az érdeme is meg volt a
leánynak, hogy nem tudott zongorázni, nem nyaggatta a Chopin
nocturneket, a B. mol szonátát, a C. mol szonátát s nem gyilkolta
ezekkel a vendégeket. Ünnep másod s harmad napján csuron vi-
zesek voltak a locsolkodástól, mely a húsvétnak népies jellege.
Azon a vidéken annyira divat volt még akkor, hogy a leányokat a
legények egyszerûen a ladikból megmártották a Tiszában. Igaz,
hogy évenként nehányan belepusztultak, de hát a parasztleány
olyan, mint a mezei virág: akármennyit letépnek belõle, marad
elegendõ.
A mendikás pedig – néven nevezve Csillik Balázs – nagyon jó raj-
zoló volt s a piros tojásokra szebbnél szebb rajzokat eszközölt. Az
egyikre kaligrafikus vonásokkal rácselekedte, hogy: „Rác Boriska
tojása”, amely mendikási ötleten igen jóízûket mulattak.
Garbói Péter pedig mind savanyúbb lett, amint közeledett a távo-
zás pillanata. Úgy érezte, hogy szíve a pap leánya mellé eresztette
le gyökereit. Hiszen jövõre úgyis kimegy három évre rektornak
(aca Pervica promotio.) Sõt a Tarcal is ilyen három éves tanítók-
kal dolgozik, aztán ott is maradhat, hiszen hány eset volt már arra,
hogy az akadémikus rektor nem tért vissza a fõiskolába, hanem
kint maradt, sõt ha megszerették, hát pappá választották. Ez a
gondolat mint egy égbõl leeresztett selyem fonál himbálózott a lé-
gátus elõtt és õ megragadta azt. Öt, de bizony hat napi ünneplés
után búcsúzkodott Garbói Péter. Ott felejtették a kezüket egymá-
séban. Szemének tüzét a leány rálövelte az ifjúra s elérzékenyülve
rebegte, hogy maradjon még egy nap, két nap, csak éppen az hi-
ányzott, hogy maradjon itt örökre.
Abban történt aztán nagy megállapodás, hogy a jövõ húsvétkor
Garbói ismét Tarcalra jön légátusnak és ismételik a locsolkodást.
És elváltak … Rác Boriska nyugodalmát elvitte a legátus magával.
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Szobájában nem derengett ezentúl azon öntudatlan, boldog bé-
kének fénye, mely a tiszta leánykedély megdicsõülése. Sõt néha
éjszakára is ott felejtette magát ablakánál s tele ábrándozással be-
szélt az ég vándorához: Fehér holdvilág, szép holdvilág! Hova
mégy? Mit csinálsz? Álmodol-e te is? ...
Garbói Péter pedig amint Sárospatakra ért, egy felkiáltó jelekben
gazdag ódát írt a szerelemrõl.
Azonban azok az idõk nem szerelemre valók voltak. Az ódát ak-
kor nem tollal, hanem karddal írták. A nyár csak elmúlott, de már
õsszel végig süvített az országon az a kiáltás, hogy: „Ha még egy-
szer azt üzeni …”
Maradhattak volna-e a diákok dohos kollégiumaikban? Egy vilá-
gért se. Belõlük váltak a legelsõ és a legjobb katonái a szabadság-
harcnak. Lelkesedés, értelem, tudás, bátorság, honszeretet hatvá-
nyozott mértékben voltak nálunk. Üresen marad a kollégium, mi-
kor az zúg végig, hogy veszélyben a haza. Úr, polgár, iparos, diák
összevegyült a legmagasztosabb értelemben. A parasztlegény aj-
kán is megfakadt a nóta:

„Kinek varrod babám azt az inget?
Neked varrom, katonának visznek.
Ha megvágnak, jó lesz a sebedre.

Hogyha meghalsz, kiteritnek benne.”
Már szüret után Pákozdnál csúffá tette a nemzeti sereg a híres
horvát Jellasicsot, aki Bécsig meg sem állt. Seregek nõttek a föld-
bõl, szöktek haza az osztrák tartományokból, özönlött az ifjúság
papi szemináriumokból, jogi iskolákból, akikrõl mondta a költõ:

„Oh zsenge mártírok, hazám vérvirága,
Korán sírba hulló nemes ifjúsága,

Kikben egy-egy bölcs vész el s megannyi bajnok,
Kikben a jövendõt öli ádáz zsarnok.”

(Arany)
… Azután jött a tél. Igen nagyon kegyetlen tél. A madarak meg-
fagytak a levegõben, a fák megrepedeztek a nagy hidegtõl... és õk
„a zsenge mártírok” gyenge ruhákban jártak, háltak havon, fa-
gyon, ami melegített, az a hazaszeretet volt.
… Tarcalon is remegve lesték az eseményeket. A tisztelendõ úr
arról prédikált vízkereszt után, hogy: „Jajgatásra fordulnak a
templombeli éneklések ... minden helyeken sok holttestek csen-
dességgel kezdenek heverni” (Ámós 8. 3) A leányka pedig imád-
kozott a hazáért, a vitézekért, a harcosokért s azok között bizo-
nyos Garbói Péterért, akinek húsvétkor ide kellene jönni szent
megállapodás szerint.
… Hát korábban oda jött. A legügyesebb osztrák generális
Schlick Kassából a Tiszántúlra kívánkozott s a nemzetõrséget
szétszórta s Abaújon végig jött Tokaj felé. Tarcal és Keresztúr
mellett Klapka útját állotta és pedig diadallal. Az óriási ködben az
osztrák a temetõ fejfáit ágyúztatta. Míg a honvéd lovasság hol itt,
hol ott rohanta meg és pusztította az ellenséget.
Rác Boriska hallgatta az ágyúk tompa morgását. Szíve sebesen
vert, mint a megijesztett galambé. Az imádság is megfagyott aja-
kán.
Mélázva állott szobája ablakánál. Már leszállott az est. A hold föl
akarna jönni, de nem tud. A felhõk elébe bújnak mérgesen. Sötét
van. A föld lanyhán párázik... A csendben távoli hangok, zörejek
hallatszanak. Kocsi érkezik s arról honvédek leemelnek s a paró-
kiába visznek egy nehéz sebesültet, úgy mondják, hogy a paphoz
kívánkozott. Igen, a lámpa világánál a sebesültben megismerik
Garbói Pétert, akinek vér szivárog az oldalából, de az ajakán mo-
soly van. A leánykának megcsurran a szíve a szemén keresztül s si-
koltva borul a haldokló ifjúra. Az halkan mondogatja, hogy az
idén elmarad a húsvéti locsolkodás s a lány kis kezét vérezõ szívé-
re nyomja s boldogan hal meg …
… Hát igen. Ez az esztendõ volt az, amelyben elmaradt a húsvéti
vízzel való öntözködés. Vérrel történt akkor a locsolódás.
Azután Kaál Kápolnánál, Hatvannál, Cibakháza, Szolnoknál
meg a tavasz folyamán szól az ágyú mennydörögve, vér ömöl a
barna rögbe. A tarcali temetõben pedig egy új sírhalomnál Rác
Boriska sírdogál csendesen ... csendesen.
Forrás: Ceglédi Ujság, 1908-04-19 – arcanum.hu

Illegális szemét
Az utak menti illegális szemét

felszámolására fókuszál a héten
a Magyar Közút

A Magyar Közút Nonprofit Zrt. évente egy kisebb megyeszék-
hely kommunális hulladékának megfelelõ mennyiségû, illegá-
lisan kidobott szemetet gyûjt össze az országos közutak men-
tén. Az átlagosan évi 10 ezer tonnányi, szabálytalanul kihelye-
zett hulladék felszámolása mellett a társaság számos kampány-
szerû, országos programban vett és vesz részt kezdeményezõ-
ként, vagy csatlakozóként. Idõszakosan így is több helyen újra-
termelõdnek az illegális szemétlerakatok, ezek eltüntetésére
fókuszál 94 mérnökségén keresztül az országos közútkezelõ az
április 12-ei héten.
A tavaszi idõszakban a Magyar Közút Nonprofit Zrt. elsõsor-
ban a téli hónapokban keletkezett burkolathibák kijavítására
koncentrál. Így az elmúlt hetekben már a tartósabb, melegasz-
faltos lokális javítások is elindulhattak. Közel 100 helyszínen a
teljes körû felújításokat is elkezdhették a kivitelezõk.
A kormány „Tisztítsuk meg az Országot!” programjához kap-
csolódva az elmúlt idõszakban keletkezett út menti illegális
szemét összegyûjtésére fókuszál a héten a közútkezelõ. A tár-
saság célja, hogy az út menti növényzet hamarosan esedékes
kaszálása elõtt összehangoltan, országosan is gondoskodjon az
újratermelõdõ hulladékhalmok felszámolásáról.
A biztonságos munkavégzés érdekében több helyen is ki-
sebb-nagyobb korlátozásra lesz szükség. A szakemberek vé-
delme érdekében ezúton is szeretnék felhívni az autósok fi-
gyelmét arra, hogy az ideiglenes korlátozásoknak megfelelõen
közlekedjenek a munkaterületek mellett.
A Magyar Közút Nonprofit Zrt. nyomatékosan arra kéri az út-
használókat, hogy az utazásuk során, vagy más módon keletke-
zett hulladékukat ne dobálják el és ne helyezzék ki illegálisan
az országos közutak mellé. A szeméthalmok ugyanis nemcsak
elcsúfítják a környezetet, hanem egészségügyi kockázatokkal
járnak és még környezetszennyezõk is. Ráadásul rengeteg ka-
pacitást is elvonnak más útüzemeltetési munkáktól. Az illegá-
lis út menti szemét összegyûjtése és biztonságos lerakókba
szállítása a közútkezelõnek – és így az adófizetõknek is –
évente mintegy 1-1,5 milliárd forintjába kerül.

Magyar Közút Nonprofit Zrt.

BÁRKI SZAVAZHAT
AZ ÉV HÍDJÁRA

A Hidászokért Egyesület és a Közlekedéstudományi Egyesü-
let idén is keresi Az Év Hídját. Ebben az évben tíz ívhídra lehet
szavazni, többek között az Tisza-tónál lévõ Eger-patak feletti
kerékpáros hídra, a szolnoki Tiszavirág gyaloghídra, vagy
Mecseknádasdon a Varasdi völgy 30 méteres mélysége felett
átívelõ Varasdi völgyhídra. A legtöbb szavazatot kapó híd el-
nyeri Az Év Hídja Díjat, az eredményhirdetésre május 11-én, a
közlekedési kultúra napján kerül sor.
Szavazni a www.akozlekedesikulturanapja.hu oldalon lehet,
ahol minden versenyben lévõ hídról látványos képeket és rövid
leírást is találnak az érdeklõdõk. Az eredményhirdetés május
11-én lesz a honlapon és az esemény hivatalos Facebook-ol-
dalán. A szervezõk a szavazók között tíz darab hidakról szóló
könyvcsomagot is kisorsolnak.

Magyar Közút Nonprofit Zrt.



12 SPORT 2021. április 15. Bogárd és Vidéke

NYÚJTOTT HÉTVÉGE
SIKEREKKEL ÉS BUKÁSOKKAL
A 18. fordulóból elõrehozott mérkõzéssel indult a focikavalkád az elmúlt héten. A Sárbogárd U14 csa-
pata kiütéssel gyõzött a Mezõfalva csapata ellen. A szombati mérkõzések már nem sok örömet okoz-
tak, mert a Sárosd elvitte a három pontot a miklósi arénából, az U19-esek pedig a kislángi vendég-
ségben jutalmazták a hazaiakat két ponttal. A vasárnapi nõi mérkõzésen idegenben szerzett gyõze-
lemmel zárult a focihétvége.

Bajnokaspiránshoz
méltóan

Sárbogárd–
Sárosd Kronos Sport 1-2 (0-1)

Sárbogárd: Farkas Zoltán – Gráczer Bence, Hor-
váth Attila, Kókány Péter, Mayer Dávid, Luczek
Roland, Magda Máté, Kindl Zalán, Gráczer Ger-
gõ, Gyuricza Kornél, Vagyóczki Patrik
Cserék: Barabás József, Nagy Ármin, Horváth
István, Lajtos András János
Sárosd Kronos Sport: Rauf Tivadar Dávid –
Susa Krisztián, Hushegyi Csaba, Kovács Ádám,
Vida Tamás, Killer Máté Viktor, Takács Márió
Zoltán, Kosaras Szabolcs, Szekeres Marcell, Ko-
vács Sándor Dávid, Szabó Norbert
Cserék: Rigó Ádám, Arany Tibor, Szabó Ervin,
Szalai Pál Viktor, Meszlényi Zsolt, Mák Bence
Péter
Vezetõ edzõ: Arany Tibor
Két nagyszerûen felkészített csapat mérkõzésén
a Sárosd kezdeményezett az elsõ percekben. Vá-
ratlanul a 7. percben vezetéshez is jutottak a
vendégek. A kaputól 20 m-re Kovács Á. a hozzá
került labdát váratlanul kapura küldte. Az erõtlen
lövés a kapu elõtt 6 m-re kissé felpattant és a ve-
tõdõ Farkas Z. kezei között a labda a bal alsó sa-
rokba vánszorgott, 0-1. A gól után kiegyenlített
játékkal folytatódott a mérkõzés és a mezõny-
ben egyenrangú hazaiak gól hátránnyal vonultak
a szünetre. A szünet után felerõsödtek a sárbo-
gárdi támadások és az 57. percben sikerült az
egyenlítés. A bal oldalról beívelt labdára Horváth
A. a védõtõl szorongatott helyzetben a jobbra
mozduló Rauf T. D. mellett a bal alsó sarokba fe-
jelt, 1-1. A gól után a vendégek gyors támadáso-
kat vezetve kerültek a hazai kapu elé és szöglet-

rúgások jelezték fölényüket. A hazai védelem
masszívan és önfeláldozóan, sikerrel védte ka-
puját az újabb sárosdi góltól. A 73. percben a
Sárbogárd a támadó térfél bal oldaláról kapu elé
ívelt szabadrúgást. A kifejelt labdát Gyuricza K.
14 m-rõl kapásból ellõtte és a védõrõl kivágódó
labdával kontratámadást vezettek a vendégek.
A hazai kapu elõtt a többször visszapattanó já-
tékszert Kovács Á. 10 m-rõl laposan lõtte a háló-
ba, 1-2. A hazaiak utolsó percekben vezetett tá-
madásai már nem jártak sikerrel és a vendégek a
végig nagy iramú, változatos mérkõzésen be-
gyûjtötték a három pontot.
Jók: Kókány P., Vagyóczki P., illetve Rauf T. D.,
Kovács Á., Kosaras Sz.
Pajor László szakmai igazgató a mérkõzés után:
– Határozottan, támadólag léptünk fel a mérkõ-
zés elején, de egy váratlan gól visszavetette a
csapatot. Sok energiát mozgósítottunk és meg-
érdemelten egyenlítettünk a szünet után. Sajnos
a vezetõ gólt nem sikerült megszereznünk és a
vendégcsapat egy gyors kontra után eldöntötte
a nagy iramú mérkõzést.

Tabella

1. Sárosd 22 16 4 2 63 22 41 52
2. Mór 18 13 2 3 59 25 34 41
3. Ikarus–M. hegy22 11 4 7 37 20 17 37
4. Sárbogárd 20 10 5 5 34 28 6 35
5. Fõnix FC 22 10 4 8 49 40 9 34
6. K. nyék 20 11 0 9 30 25 5 33
7. Ercsi Kinizsi 19 10 3 6 37 24 13 33
8. Bodajk 19 10 3 6 28 18 10 33
9. Martonvásár 20 8 3 9 31 31 0 27
10. Tordas 22 8 3 11 39 40 -1 27
11. Enying 21 7 2 12 32 54 -22 23
12. Kisláng 19 5 5 9 32 39 -7 20
13. DUFK 21 4 3 14 20 66 -46 15
14. L. komárom 19 3 5 11 26 47 -21 14
15. Mány 22 2 4 16 23 61 -38 10

A Kisláng is majdnem
égetett

Kisláng U19–Sárbogárd U19
3-3 (3-0)

Kisláng: Szterszky Olivér – Szántai Marcell Atti-
la, Kassai Dávid, Vigházi Dominik, Horváth Zol-
tán, Takács Marcell, Molnár Attila, Erdei Barna-
bás, Burkus Balázs, Hegyi Krisztián, Boros Ta-
más
Cserék: Erdélyi Marcell, Papp László Márk
Sárbogárd: Bruzsa Tamás – Deák Soma, Biró
Bence, Õri Dániel, Gábris Róbert, Suhajda Mar-
tin, Tóth Patrik Krisztián, Rodenbücher Tibor,
Morvai Zsombor, Horváth Bálint, Boda Armand
Cserék: Bögyös Bendegúz Géza, Szepesi Balázs,
Kisari Kevin István, Bruzsa Balázs, Suplicz
Barnabás, Már Zétény, Lengyel Szabolcs
A sportban nincsenek törvényszerûségek, vagy
igen? A vendégek toronymagas esélyesként ér-
keztek a tabella 10. helyén tanyázó Kisláng ott-
honába. Az elsõ negyedóra végén az enerváltan
játszó vendégeket Horváth Z. gólja (1-0) sem éb-
resztette fel. A hazaiak a félidõ lefújása elõtt
elõbb a 41. percben Vigházi D. találatával 2-0-ra
növelték a hazai gólok számát, és hab a tortán,
hogy a 45. percben ismét Horváth Z. megmozdu-
lása után Brúzsa T. nyúlhatott maga mögé, 3-0.
A második játékrészre fél csapatot cserélt Lajtos
András edzõ és a lehetõséghez jutó játékosok
nagyszerû teljesítménnyel, sok munkával pontot
mentettek. Az 58. percben Rodenbücher T. szé-
pítõ góljával 3-1. Továbbra is a vendégek táma-
dásai okoztak fejtörést a hazai védelemnek és a
75. percben Rodenbücher T. találatával vissza-
jött a Sárbogárd a mérkõzésbe, 3-2. A 81. perc-
ben Boda A. villanásával sikerült az egyenlítés,
3-3.
Lajtos András így értékelte a fiúk teljesítmé-
nyét: – A kislángi vendégjátékunkat leginkább
azzal a közhellyel lehetne jellemezni, hogy a kö-
telezõ gyõzelemnek kikiáltott meccsek a legne-
hezebbek. A hatgólos döntetlen miatt az egyik
szemem sír, a másik nevet. Ha valaki a mérkõzés
elõtt azt mondja, hogy egy pontot sikerül szerez-
nünk az utolsó elõtti helyezett otthonában, csa-

Fotók: Fejér Megyei Hírlap
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lódott lettem volna, de a 90 perc alapján még
ránk nézve hízelgõ az eredmény. A második fél-
idei gárdának köszönöm, hogy szenzációs hoz-
záállással egalizálta az elsõ játékrészben össze-
szedett háromgólos hátrányt.

Tabella

1. Velence 10 9 1 0 52 18 34 28
2. Enying 12 8 0 4 35 24 11 24
3. Videoton B. K. 12 7 2 3 61 22 39 23
4. Sárbogárd 13 6 4 3 41 32 9 22
5. Sárosd 13 5 3 5 40 25 15 18
6. Szár 12 5 2 5 28 47 -19 17
7. Ercsi Kinizsi 12 4 1 7 25 47 -22 13
8. Siófoki Bányász12 4 0 8 20 27 -7 12
9. Martonvásár 11 3 3 5 20 21 -1 12
10. Kisláng 12 3 3 6 41 46 -5 12
11. L. komárom 11 1 1 9 17 71 -54 4

Már kilenckor hétszer
csengettek a Sárosdnak

Sárbogárd U16–
Sárosd Kronos Sport U16

7-0 (3-0)

Sárbogárd: Horváth Máté – Simon Lóránt Ist-
ván, Hollósi Bence, Sáfrány Alen Zoltán, Lakatos
Benjámin, Már Zétény, Szabó Dominik Zoltán,
Zvezdovics Gábor Bence, Csõgör Dávid, Keszei
Dávid, Kiss Csaba András
Cserék: Fenyvesi Bálint, Baráth Barnabás, Papp
Dániel, Hollósi Géza, Örkényi Benjámin, Csõgör
Dániel
Sárosd Kronos Sport: Árkus Olivér – Kálmán
Kristóf, Uhrin Ármin, Szarka Zsombor, Balázs
Patrik Bence, Kolompár Martin Antal, Lakatos
Máriusz, Molnár Zénó, Véninger Benedek Csa-
ba, Lakatos Martin, Barkóczi Renátó
Cserék: Rostás István Arnold, Pátkai Zsombor
A „hajnali” kezdésre (9 óra) vidáman érkezõ játé-
kosok mindkét oldalon várakozással tekintettek
a mérkõzés elé. A hazaiak mestere, Pajor László
taktikailag fegyelmezett játékot kért és a megva-
lósítás eredménye csak a gyõzelem lehet. Az 5.
percben Szabó D. Z. fejjel csúsztatta a jobb oldali
beadást a hálóba, 1-0. A hazai rohamok a 18.
percben ismét sakk-matt szituációt okoztak a
vendégek védelmének. Csõgör D. jobb oldalról
elvégzett bedobása után Zvezdovics G. B. lövé-
se a védõrõl visszapattant; másodszorra már 6
m-rõl a bal alsó sarokba lõtt, 2-0. A szórványos
sárosdi ellentámadások nem okoztak megoldha-
tatlan feladatot Horváth M. kapusnak és a sár-
bogárdiak védelmének. A 32. percben Hollósi B.
a jobb oldalon elhúzott a védõ mellett, nagyszerû
beadására Sáfrány A. Z. érkezett és 8 m-rõl he-
lyezte a labdát a kapuba, 3-0. Magabiztos játék
és megnyugtató elõny az elsõ félidõben. A szü-
net után a hazaiak érvényesítették és tudatosí-
tották a vendégekben, hogy itt ma a hazai gyõze-
lem nem foroghat veszélyben. A 49. percben
Sáfrány A. Z. bal oldali begurítását Hollósi B. 5
m-rõl a hálóba továbbította, 4-0. Lélegzetvétel-
nyi idõhöz jutottak a vendégek és a 60. percig
nem változott az eredmény. Ekkor ismét Sáfrány
A. Z. keverte meg a vendégek jobb oldali védel-
mét, és pontos beadását Zvezdovics G. B. egy
szép átvétel után a bal alsó sarokba helyezte,
5-0. Ha egyszer egy üzlet beindul! A 62. percben
fél tucatnál tartottak a hazaiak. A megállíthatat-
lan Sáfrány A. Z. beemelését Hollósi B. fejjel jut-

tatta a jobb alsó sarokba, 6-0. A mérkõzés vég-
eredményét a 77. percben Hollósi B. állította be.
Szabó D. Z. bal oldali átadását közelrõl helyezte a
kapuba, 7-0.
A hazaiak gólra törõ játéka ellen nem volt hatá-
sos védekezése a Sárosdnak, és az eredmény a
vendégekre nézve hízelgõ.
A szakmai igazgató, Pajor László dicsérõ szavai
sem maradtak el: – Örülök, hogy a kért dolgokat
a játékosok javarészt megvalósították. Fegyel-
mezetten fociztak, jobb koncentrálással további
gólokat is szerezhettek volna. Gratulálok a csa-
patnak!
Jók: Hollósi B., Sáfrány A. Z., Már Z., Szabó D. Z.

Tabella
1. Enying 17 16 0 1 144 29 115 48
2. K. nyék 15 14 0 1 164 12 152 42
3. DUFK 17 12 0 5 149 58 91 36
4. Mezõfalva 16 11 2 3 70 23 47 35
5. Sárbogárd 17 11 1 5 90 51 39 34
6. Aba–Sárvíz 17 10 1 6 67 65 2 31
7. Videoton B. K. 17 9 0 8 82 80 2 27
8. LMSK 17 8 1 8 62 59 3 25
9. Cece 18 5 1 12 49 102 -53 16
10. Sárosd 17 3 3 11 41 92 -51 12
11. Polgárdi 16 3 1 12 31 78 -47 10
12. L. komárom 15 1 0 14 21 188 -167 3
13. Kisláng 17 0 0 17 16 149 -133 0

Több súlycsoportnyi
különbség

Sárbogárd U14–Mezõfalva U14
33-0 (16-0)

Sárbogárd: Szücs Marcell László – Simon Ló-
ránt István, Baráth Barnabás, Zvezdovics Gábor
Bence, Mezõ Brendon, Hollósi Géza, Nagy Kris-
tóf, Tóth Márk, Csõgör Dániel
Cserék: Marosvári Máté, Németh Nagy Gábor,
Papp Dániel, Juhász Ferenc Dominik, Klán Dávid
Mezõfalva: Lakatos Zsombor Zsolt – Horváth
Gábor, Presinszki Márk, Dombi Mihály, Csics-
kovics Dávid Krisztián, Farkas Martin, Deák Ba-
lázs József, Presinszki Balázs, Bereczki Richárd
Cserék: Farkas Kristóf
A két csapat teljesítménye közötti különbéget a
mérkõzés eredménye hûen tükrözi. A vendége-
ket dicséret illeti, hogy a nagy arányú vereség
ellenére is talpon maradtak.
A mérkõzésen a hazaiak góljai: Zvezdovics G. B.
13 gól, Papp D. 6 gól, Baráth B. 4 gól, Klán D. 3
gól, Tóth M. 2-gól, Simon L. I., Hollósi G., Nagy
K., Csõgör D., Juhász F. D. 1-1 gól.
Ifj. Pajor László utánpótlásvezetõ a mérkõzés-
rõl: – Nagyszerûen elõkészített pályán játszottak
a srácok, amelyet rendkívül élveztek, és gólra tö-
rõ, magabiztos játékkal sok gólt sikerült szerez-
ni, amit, ha helyén kezelünk, nagyon jó hatással
lehet a csapatra. Gratulálok a játékosoknak a
gyõzelemhez és köszönjük az ellenfél sportszerû
hozzáállását a mérkõzéshez.

Tabella

1. Fõnix–Gold FC 10 10 0 0 171 3 168 30
2. Sárbogárd 11 9 1 1 117 21 96 28
3. Ercsi Kinizsi 8 6 1 1 48 23 25 19
4. DUFK 10 6 0 4 60 45 15 18
5. Mezõfalva 11 3 1 7 19 89 -70 10
6. Baracs 9 3 0 6 25 40 -15 9
7. K. nyék 9 1 2 6 26 49 -23 5
8. Elõszállás 8 0 0 8 3 156 -153 0
9. Kulcs 10 2 1 7 25 68 -43 -7

Menekülés
a gyõzelembe

Csákvár N–Sárbogárd N
0-1 (0-1)

Csákvár: Balogh Barbara – Vadas Klaudia, Bese
Zsanett Éva, Hajdár Klaudia Bernadett, Oláh Iza-
bella Hermina, Bese Adrienn Renáta, Tóth Niko-
letta, Imrefi Mónika, Dörögdy Nóra
Cserék: Vajai Noémi Katalin, Fekete Leila, Batári
Vivien
Sárbogárd: Aranyos Lilla – Kiss Anita, Farkas
Dóra, Kiss Alexandra, Németh Klaudia, Aranyos
Nelli, Sebestyén Réka, Pécsi Petra Rebeka, Tóth
Virág Leila
Cserék: Jakubekné Buzsik Beáta, Buzsik Regina,
Májer Zita, Májerné Husvéth Edit, Rába Berna-
dett
A tabella végén tanyázó vendégek fontos gyõ-
zelmet szereztek a dobogó második fokán elhe-
lyezkedõ hazaiak ellen és ezzel lépéselõnybe ke-
rültek a táblázaton. A 24. percben Sebestyén R.
több védõt kicselezve tört a kapura és az egyéni
akció végén talált a kapuba, 0-1. Meglepetésre a
hazaiak nem tudták feltörni a vendégek jól záró
védelmét és a gólszerzési kísérleteiket Aranyos
L. védéseivel hatástalanította, így az eredmény
a mérkõzés végéig nem változott.
Kovács Attila, a csapat edzõje így értékelte a lá-
nyok teljesítményét: – Három pontért utaztunk
Csákvárra a hétvégén, amit meg is szereztünk.
Ismervén a hazai csapat ívelgetõs játékát, erre
készültünk védekezésben és ez jól mûködött.
Ami kissé bosszantó, hogy mi is felvettük az õ
stílusukat, így nem azt játszottuk, amit tudunk.
Ezzel kevés helyzetet dolgoztunk ki. Folyamatos
ívelgetés volt, így a középpályán nem tudtunk
érvényesülni. Gratulálok a lányoknak!

Tabella

1. Baracs 10 10 0 0 51 6 45 30
2. Csákvár 10 5 1 4 11 19 -8 16
3. Enying 9 5 0 4 27 16 11 15
4. Sárbogárd 10 2 0 8 7 28 -21 6
5. Mezõfalva 9 1 1 7 6 33 -27 4

A hétvége sportmûsora

2021. április 17. (szombat)

10.00 óra: Sárbogárd U19–Enying U19 (megyei
I. o., U19, Sárbogárd)
15.00 óra: LMSK Cobra Sport U16–Sárbogárd
U16 (U16, Déli csoport, Lepsény)
17.00 óra: Sárbogárd Öregfiúk–Polgárdi Öregfi-
úk (öregfiúk, Déli csoport, Sárbogárd)

2021. április 18. (vasárnap)

10.00 óra: Sárbogárd U14–Kulcs U14 (U14, Déli
csoport, Sárbogárd)
14.00 óra: Sárbogárd N–Enying N (nõi felnõtt,
Sárbogárd)
17.00 óra: Fõnix FC–Sárbogárd (megyei I. o.,
Szfvár, Fõnix park)
A mérkõzések zárt kapuk mellett kerülnek leját-
szásra.
Hajrá Sárbogárd!

Szántó Gáspár



14 KÖZÉRDEKÛ 2021. április 15. Bogárd és Vidéke

NAV-hírek
Megszûnik a 22 eurós áfa-mentességi

értékhatár

2021. július 1-jén az Európai Unióban megszûnik az unión kívülrõl érkezõ, 22
euró alatti áruk áfa-mentessége, 150 eurós értékig azonban a termékek be-
hozatala továbbra is vámmentes marad. A Magyar Posta automatikus vám-
eljárással készül a jogszabályi változásra.
Az elmúlt években dinamikusan bõvülõ e-kereskedelem az áruk vámhatár-
okon átnyúló áramlását is módosította. A magyarországi online vásárlók már
csaknem kétharmada belföldrõl és külföldrõl is egyaránt vásárol. A jelenlegi
szabályozás szerint az Európai Unión kívülrõl érkezõ áruk 22 eurós összegha-
tárig vám- és áfa-mentesek, míg a 22 és 150 euró közöttiek vámmentesek,
de áfát kell fizetni utánuk.
A vámhatárokon átnyúló online kereskedelem jelenlegi szabályozása jelen-
tõs bevételkiesést eredményezett és súlyos hatással volt az Európai Unió és
a tagállamok költségvetésére, az unión kívüli kereskedõket pedig jogosulat-
lan elõnyhöz juttatta. Az új szabályozás kiegyenlítettebbé teszi a versenyt az
uniós és a nem uniós vállalkozások között. Eszerint az év közepétõl a harma-
dik országból (azaz az Európai Unión kívülrõl) érkezõ minden termék után áfát
kell fizetni, függetlenül annak értékétõl. A 150 euró alatti áruk továbbra is
vámmentesek maradnak, az alkoholtartalmú termékeket, a parfümöket és a
kölnivizeket, továbbá a dohányt és a dohánytermékeket kivéve. Az Európai
Unióba érkezõ árutartalmú küldeményekre minden esetben vámáru-nyilat-
kozatot kell benyújtani.
2021. július 1-je elõtt az áfamentesség azokra a termékekre vonatkozik, ame-
lyek szabad forgalomba bocsátását eddig az idõpontig kezdeményezik a
vámhatóságnál. A július 1-jéig megrendelt, illetve ezen a napon, vagy ezt kö-
vetõen az EU vámhatárára érkezõ csomagokra, amelyeket ekkor jelentenek
be szabad forgalomba bocsátásra, az új szabályok szerint vámáru-nyilatkoza-
tot kell benyújtani és áfát kell fizetni.
A kisebb értékû árut tartalmazó küldemények többségét a Magyar Posta ke-
zeli. A harmadik országból a küldemények a Nemzetközi Posta Kicserélõ Köz-
pontba érkeznek, itt a szabályok szerint válogatják július elsejéig a küldemé-
nyeken jelölt érték szerint. Az uniós áfa-irányelv változása a Magyar Posta
Zrt.-re is komoly terhet ró, mivel ez azt jelenti, hogy nem lesz válogatás, ha-
nem minden árutartalmú küldemény vámeljárás alá kerül a megadott idõ-
ponttól, és ez a változás akár százszorosára is növelheti a napi vámeljárások
számát.
A posta jelentõs mértékû informatikai fejlesztéssel és logisztikai kapacitás-
bõvítéssel készül a jogszabályi változásra, arra törekedve, hogy a vámeljárási
folyamat automatikus és minél gyorsabb legyen. A tervek szerint a vámügy-
nöki szolgáltatás díja termékértékhez igazítottan sávos lesz. Az új folyamat-
ban az ügyfelek számára elsõdlegesen az online fizetés lesz ajánlott, amely-
hez díjelõny is társul.
Minden online rendelés esetén, de a vámeljárás miatt az Európai Unión kívüli
rendeléskor különösen fontos a pontos címadatok (név, cím) mellett az elekt-
ronikus elérhetõségek (e-mail, telefon) megadása is, mert a megfelelõ ada-
tok birtokában a posta automatikusan elvégzi a vámeljárást, és fizetést köve-
tõen a szabályok szerint kézbesíti a küldeményt.

Magyar Posta Zrt., Nemzeti Adó- és Vámhivatal

Hasznos tanácsok az szja-bevallási tervezethez

Az szja-bevallási tervezet már csaknem egy hónapja elérhetõ a weben ke-
resztül. A tervezetet mindenképpen érdemes átnézni, szükség esetén módo-
sítani és beküldeni. A jóvá nem hagyott tervezet – az egyéni vállalkozók, a
mezõgazdasági õstermelõk és az áfa-fizetésre kötelezettek tervezetének ki-
vételével – május 20-ai hatállyal automatikusan bevallássá válik.

Aki olyan jövedelmet is szerzett tavaly, amelyrõl a NAV-hoz nem érkezett kifi-
zetõi adatszolgáltatás (például ingatlan-bérbeadásból származó jövedelem),
annak a bevallási tervezetet okvetlenül ki kell egészítenie.
Ha a bevallásban szerepel fizetendõ személyi jövedelemadó vagy fizetendõ
szociális hozzájárulási adó, és ezek együttes összege nem több mint 500 ezer
forint, akkor – az egyéni vállalkozók és az áfás magánszemélyek kivételével –
akár 12 havi pótlékmentes részletfizetés is kérhetõ idén, amit a bevallásban
kell jelölni. Az elsõ részlet befizetésének határideje és a bevallási határidõ:
2021. május 20.
Ha a tervezetben visszaigényelhetõ adó szerepel, akkor a visszautaláshoz
meg kell adni a bankszámlaszámot (nem a bankkártyaadatokat), vagy a pos-
tai címet attól függõen, hogy az adózó miként szeretné visszakapni az év köz-
ben többletként befizetett összeget. Ha valaki tavaly több önkéntes pénztár-
ba is fizetett, a bevallásban kell jelölnie, hogy melyik pénztárhoz kéri a vissza-
utalást.
A NAV webes szja-kitöltõ programját használók a fizetést a kitöltõfelületen
keresztül is teljesíthetik. A többi adózó az átutalás mellett csekken, vagy a ki-
jelölt ügyfélszolgálatokon bankkártyával is befizetheti az adóját.
Akik papíron adják be bevallásukat, alá kell írniuk a fõlapot, különben a beval-
lás érvénytelen.
Az szja 1+1 százalékáról mindenki nyilatkozhat akár a webes felületen, akár
papíron, amit postán is beküldhet a NAV-hoz. A tavalyi egyházi 1 százalékos
felajánlás pedig az idén is érvényes, ha a felajánló nem vonja vissza múlt évi
döntését, vagy nem jelöl meg más kedvezményezettet.

Április 15-én éjfélig várja a NAV az SMS-eket

Az szja-bevallási tervezeteket a Nemzeti Adó- és Vámhivatal (NAV) min-
denkinek automatikusan elkészíti. Akinek azonban nincsen ügyfélka-
pu-regisztrációja, idén is kérnie kell a tervezete postázását, ha szeretné
papíralapon megkapni. Ehhez nem kell mást tenni, mint az adóazonosító
jelet és a születési dátumot tartalmazó kérelmet eljuttatni a NAV-hoz áp-
rilis 15-éig.
A NAV idén is külön kérés nélkül elkészíti az szja-bevallás tervezetét
azoknak, akikrõl munkáltatói, kifizetõi adattal rendelkezik. Az adóbevallá-
si tervezet postázása 2021. április 15-én éjfélig kérhetõ. Az elkészült ter-
vezeteket a NAV tértivevényesen 2021. április 30-áig küldi el postán az
igénylõknek.
Akinek nincs KAÜ-azonosítója, április 15-éig többféle módon is, adóazo-
nosító jele és születési dátuma megadásával kérheti a tervezet postázá-
sát többek között:
– SMS-ben a 06 30 344 4304-es telefonszámon (az üzenetben meg kell
adni az adóazonosító jelet és a születési dátumot a következõk szerint:
SZJAszóközadóazonosítójelszóközééééhhnn),
– a NAV honlapján elérhetõ webûrlapon,
– levélben,
– a NAV honlapjáról letölthetõ formanyomtatványon (BEVTERVK),
– telefonon a 1819-es hívószámon,
– személyesen az ügyfélszolgálatokon.
Aki esetleg lecsúszik a 2021. április 15-ei határidõrõl, 2021. május
20-áig személyesen, elõzetes idõpontfoglalással a NAV ügyfélszolgála-
tain is kérheti adóbevallási tervezetének kinyomtatását. Emellett az adó-
zó bármikor nyithat ügyfélkaput, mellyel adóbevallási tervezetét a
www.nav.gov.hu-ról és a www.magyarorszag.hu-ról elérhetõ „eSZJA
Portálon” azonnal megtekintheti.
A NAV oldala egy újabb segítséggel bõvült. Elkészült a bevalláshoz hasz-
nálható Családikedvezmény-kalkulátor.

Nemzeti Adó- és Vámhivatal

Alapító: Hargitai Lajos. Tulajdonos: Hírház Kft. (adószám: 27299320-2-07, cégjegyzékszám: 07-09-030665,
bankszámlaszám: 10402946-29450071-00000000). Fõszerkesztõ: Hargitai–Kiss Virág, tel.: 06 (30) 3483 320.
Szerkesztõség, kiadó, nyomda: 7000 Sárbogárd, Hõsök tere 12. Nyitva tartás: H-P: 9.00-16.00 óráig. Telefon: 06 (25)
508-900. E-mail: bogardesvideke@gmail.com Honlap: www.bogardesvideke.hu Állandó és idõszaki rovatok szerzõi,
szerkesztõi: Hargitai Lajos, Hargitai–Kiss Virág, Jákob Zoltán, Hargitai-Kiss Balázs, Leszkovszki Albin, Rehák Sándor, Rehák
Tamás, Szántó Gáspár, Horváth Katalin és még sokan mások. Tördelõszerkesztõ: Huszár Anikó. Grafikai szerkesztõ:
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FAVÁGÁS, GALLYDARÁLÁS,
TUSKÓMARÁS.
06 20 437 4869

Fóliába való PAPRIKA-, PARADICSOM-,
UBORKAPALÁNTA kapható.

Szabó Árpád, Sárbogárd. 06 20 929 8716

KERTÉPÍTÕ CÉG KERES
segéd- és szakmunkára jelentkezõket.

Elvárás: B kategóriás jogosítvány.
Érdeklõdni: 06 20 411 6895

KIEMELT
APRÓHIRDETÉSEK

MUNKAALKALMASSÁGI,
FOGLALKOZÁS-

EGÉSZSÉGÜGYI VIZSGÁLAT
ÉS SZOLGÁLTATÁS

Idõpontkérés:

06 70 775 0079
Sárbogárd–Pusztaegres,

Köztársaság tér 10.
Dr. Práger Péter

ADÓ 1%
Amennyiben egyetért egyesületünk kultúrapártoló és -ápoló
tevékenységével, s szeretné, hogy Sárbogárd emlékeit méltó
helyen õrizzük és mutassuk be, támogasson bennünket adója 1
százalékával!

A Sárbogárdi Múzeum Egyesület
adószáma: 18003644-1-07

A 2020. évi felajánlásokat, 32.899 forintot a következõ helytör-
téneti kiadványunk elõkészítésére fordítottuk. Köszönjük a
segítségét!

Várat magára a napos tavasz
Szerdán kezdetben többfelé várható esõ, havas esõ, fõként a
hegyekben havazás, napközben egyre inkább délkeleten eshet.
A Dunántúlon délután felszakadozik a felhõzet, de kevés zá-
por, hózápor kialakulhat. Élénk, erõs, a Dunántúlon és a
Zemplénben többfelé viharos lesz az északi-északnyugati szél.
A délután folyamán 3 és 10 fok között alakul a hõmérséklet.
Csütörtökön a Dunántúl északi felén és a Dunától keletre zá-
porok, hózáporok alakulhatnak ki, hosszabb napos idõszakok
elsõsorban nyugaton, délnyugaton lehetnek. Kelet, északkelet
kivételével erõs, néhol viharos lesz az északnyugati szél.
Délután 4-12 fokot mérhetünk.
Péntek reggel, délelõtt többfelé számíthatunk napsütésre,
északkeleten viszont párásan indulhat a nap. Napközben meg-
növekszik a felhõzet, viszont említésre méltó csapadék sehol
nem várható. A Dunántúlon még szeles lesz az idõ. A legmaga-
sabb hõmérséklet 8 és 13 fok között alakulhat.
Szombaton számottevõ csapadék nem várható, csupán egy-egy
helyen alakulhat ki jelentéktelen zápor, vasárnap viszont több-
felé eleredhet az esõ. Nyugaton élénk, erõs lehet az észa-
ki-északnyugati szél. Délutánonként 8-15 fokot mérhetünk.
Forrás: idokep.hu
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